

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2019/2020
Název práce:	Česká pirátská strana a Pirátská strana Německa a volby do Evropského parlamentu v roce 2019
Autor/ka práce:	Viktorie Tichánková
Vedoucí práce:	PhDr. Miroslav Šepták, Ph.D.
Oponent/ka práce:	doc. PhDr. et PaedDr. Marek Šmíd, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění		x		
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu		x			
Faktická, věcná a obsahová správnost		x			
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)		x			
Interpretace výsledků			x		
Formulace závěrů práce			x		
Odborný přínos práce a její praktické využití		x			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky		x			
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	x			
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol		x			
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce	x				
Práce s odborným jazykem		x			
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)		x			
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)		x			

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ Oponenta BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Předložená práce Viktorie Tichánkové se věnuje volbám do Evropského parlamentu v květnu 2019, přičemž se zaměřuje na Českou pirátskou stranu a Pirátskou stranu Německa. Autorka vysvětluje příčiny vzniku strany v České republice (2. kapitola *Česká pirátská strana*) a Německu (3. kapitola *Pirátská strana Německa*), analyzuje jejich obecné priority a komparuje jejich předvolební kampaň (4. kapitola *Komparace České pirátské strany a Pirátské strany Německa*), průběh voleb a výsledky pro pirátské strany v obou zemích. Práce je rozdělena do čtyř kapitol, úvodu, závěru, seznamu použité literatury a zdrojů, seznamu příloh a seznamu zkratk.

Pirátská strana, jež sama své ekonomické postoje popisuje jako středové a společenské jako liberální, usiluje o širší politickou participaci občanů, dobré řízení státu, ochranu občanských svobod a živnostníků před utlačováním ze strany státní byrokracie a koncentrované hospodářské moci. Právě volby do Evropského parlamentu v květnu 2019 představují klíčový úspěch strany, kdy v České republice získala jako třetí nejsilnější politické seskupení 13,95 % hlasů (tři mandáty). Ve volbách do Evropského parlamentu v Německu strana naopak s 0,7 % hlasů a jedním mandátem výrazně oslabila, což i sama vnímala jako prohru.

Zajímavou část bakalářské práce představuje 4. kapitola, která komparuje české a německé politické prostředí. Autorka vyslovuje názor, že obě strany sice disponovaly stejným politickým programem, nicméně svůj program artikulovaly odlišným způsobem. Je zajímavé, zdali Českou pirátskou stranu čeká vzestup v perspektivě českého volebního úspěchu či propad podle německého scénáře.

Stylisticky není práce na příliš vysoké úrovni. Často se opakují slova, objevují chyby v interpunkci či vyskytují jiné gramatické prohřešky. V interpretaci se občas objevují závěry, jdoucí mimo argumentační linii analyzovaných pramenů. S ohledem na výše uvedené doporučuji práci k obhajobě a hodnotím stupněm velmi dobře.

Otázky k obhajobě:

1. Jak se podle Vás bude vyvíjet politický potenciál České pirátské strany?
2. Navzdory Vašim tvrzením skutečně neexistují mezi českou a německou pirátskou stranou žádné rozdíly?

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ – VELMI DOBŘE – DOBŘE – NEVYHOVĚL/A

Datum

Podpis